
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 8 de diciembre de 2020 
 

Versión estenográfica de la decimoquinta reunión ordinaria de 

la Comisión de Vivienda de la Cámara de Diputados, LXIV 

Legislatura, llevada a cabo este martes en el Mezzanine norte del 

edificio A. 

 
 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: … el registro de asistencia y declaración de quórum 

semipresencial que tenemos prácticamente 19… 23 diputados. Serían 23 legisladores los registrados, 

por lo tanto, hay quórum. 

 

Pedirles a los diputados que tienen prendidas sus cámaras si pueden bloquear su sonido, tener el 

micrófono apagado, por favor, para que puedan escuchar los demás la sesión. 

 

Pasamos entonces al punto número 1, les decía, habiendo 23 legisladores registrados existe el quórum 

correspondiente. Le pido a… pasamos al siguiente punto del orden del día… que es la lectura, 

discusión y, en su caso, aprobación del orden del día, por lo que le pedimos a la Secretaría dar lectura 

al orden del día. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura 

al orden del día. 

 

1. Registro de asistencia y declaración de quórum. 

 

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día. 

 

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la décimo cuarta reunión ordinaria de la 

Comisión de Vivienda de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo el miércoles 28 de 

octubre de 2020 a las 16 horas en mezanine ala norte del edificio A en este Palacio Legislativo de San 

Lázaro, Ciudad de México. 

 

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con 

proyecto de decreto por el que se reforma y adiciona el artículo 41 de la Ley del Instituto del Fondo 

Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, con expediente 9324. 
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5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con 

proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción VI, correspondiente a la subsecuente del artículo 

42 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, con expediente 

8016 

 

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido positivo, a la iniciativa con 

proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 71 y se adiciona la fracción XVI al artículo 4 de la 

Ley de Vivienda, con expediente 9290. 

 

7. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con 

proyecto de decreto que reforma el segundo párrafo de la fracción VI, con lo cual se recorre el párrafo 

subsecuente, del artículo 29 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los 

Trabajadores, con expediente 9303. 

 

8. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con 

proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Vivienda, en materia de 

igualdad de género, expediente 9304. 

 

9. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con 

proyecto que reforma y adiciona los artículos 44 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la 

Vivienda para los Trabajadores y 185 de la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los 

Trabajadores del Estado, expediente 9614. 

 

10. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la Comisión de Vivienda a la 

iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones 

de la Ley Federal del Trabajo, de la Ley del Seguro Social, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional 
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de la Vivienda para los Trabajadores, del Código Fiscal de la Federación, de la Ley del Impuesto sobre 

la Renta y de la Ley del Impuesto al Valor Agregado, expediente 9725. 

 

11. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del calendario de sesiones de la Comisión de Vivienda, 

para el tercer año de la LXIV Legislatura. 

 

12. Asuntos generales. 

 

13. Clausura. 

 

Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si se 

aprueba el orden del día. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Si no hubiera quien haga uso de la palabra… si no 

hubiera quien haga uso de la palabra, ponemos a consideración de ustedes el orden del día en votación 

económica. Adelante, secretaria. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Los legisladores que estén por la afirmativa 

sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo 

(votación). 

 

La diputada  : Les comento que no escucho nada. No sé 

si… alguno de ustedes tenga este problema…  

 

La diputada Claudia : … tampoco escuchaba… pero estamos en 

votación. 

 

La diputada  : Gracias, Clau. 
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La diputada Claudia : Sí, preciosa. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Correcto. Ahorita están checando… diputada… muchas 

gracias… si pueden apagar su micrófono, por favor, también… para que no se interrumpa la sesión… 

 

La diputada  : Te comento solamente mi asistencia… 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se aprueba por unanimidad. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchas gracias. Se aprueba por mayoría el orden del día 

de esta sesión.  

 

Pasamos al siguiente punto del orden del día que es el punto número 3 que tiene que ver con lectura, 

discusión y, en su caso, aprobación del acta de la décima cuarta reunión ordinaria de la Comisión de 

Vivienda de la Cámara de Diputados de la LXIV Legislatura, llevada a cabo el miércoles 28 de octubre 

a las 16 horas en el mezanine de ala norte de edificio A en este Palacio Legislativo de San Lázaro en la 

Ciudad de México. Se le pide a la Secretaría ponga a consideración la aprobación de dicha acta. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: No habiendo quien haga uso de la palabra, en 

votación económica se pregunta. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 

(votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor 

presidente, se aprueba por unanimidad. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Gracias, secretaria. Pasamos al siguiente punto del orden 

del día que es el punto número 4 que tiene que ver con la lectura, discusión y, en su caso, aprobación 

del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma y 



 

Comisión de Vivienda 
Decimoquinta reunión ordinaria 

Martes 8 de diciembre de 2020 

Hoja 5 

 

 

adiciona el artículo 41 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores. 

Le pido a la Secretaría ponga a consideración… 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. No habiendo quien haga uso 

de la palabra, ábrase la plataforma digital a fin de que los diputados realicen su voto. (Votación) 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Si nos pueden ayudar un poquito con los diputados que 

dicen que no pueden escuchar, es la diputada Ana Lilia y otro diputado acaba de manifestar también 

que no se escucha. 

 

Diputadas y diputados, la votación es por el sistema del teléfono, en la App de la Cámara. Tienen que 

entrar ahí en la Comisión de Vivienda y hacer la votación. Igual que en el pleno, nada más que hay un 

apartado que establece Comisión de Vivienda. 

 

Si hubiera algún diputado que haga falta de emitir su voto desde su teléfono, de favor, aún queda unos 

segundos todavía. 

 

El diputado Carlos Pavón Campos: Qué estamos votando, porque ahorita entramos a la votación en 

el salón de sesiones. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Sí, diputado, estamos en el punto número cuatro del 

orden del día, que tiene que ver con la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en 

sentido negativo a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma y adiciona el artículo 41 

de la Ley del Instituto del Fondo Nacional para la Vivienda para los Trabajadores. Ese es el tema que 

está votándose en este momento. Va en el sentido negativo este dictamen. 

 

¿Algún otro diputado que haga falta de emitir su voto? Si no lo hubiera, le pido a la Secretaría dé 

constancia de la misma votación. 
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La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital 20 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por 

la afirmativa. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Se aprueba este dictamen. Pasamos al siguiente punto 

del orden del día, que tiene que ver con la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en 

sentido negativo a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción VI, 

recorriéndose la subsecuente del artículo 42 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda 

para los Trabajadores. Se le pide a la Secretaría poner a consideración dicho dictamen. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. ¿Alguien quiere hacer uso de 

la palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra, ábrase la plataforma digital, a fin de que los 

diputados realicen el voto en un solo acto. (Votación). Este, sí hay algún otro diputado que haga falta 

de emitir su voto, quedan algunos segundos.  

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: ¿Presidente? 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Adelante, diputada Ana Lilia, dígame.  

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Creo que me pase… en la exposición de este 

punto, ¿no? Pero… algo que se estaba tratando. ¿Cuál fue… 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Estamos en el punto número cinco, diputada. Que es 

la… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: ¿Cuál? 
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El presidente diputado Carlos Torres Piña: … lectura, discusión y, en su caso, aprobación del 

dictamen en sentido negativo a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción 

VI, del… subsecuente el Artículo 42, estamos en un distinto. 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Entonces… 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Ya… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Es a favor de… 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Es en negativo. 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: ¿En sentido negativo?  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Exactamente.  

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Perdón, pero me perdí ahorita como cinco minutos 

y pensé que era… porque estábamos votando en la sala de sesiones.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Sí, no te preocupes. De todos modos, ya apareció tu… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: (Inaudible) 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: … tú votación… Ah, no, no lo ha registrado tu 

votación… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz:  A ver, mi voto es a favor, por… por favor, va mi 

votación…. Mi teléfono en la mano… 
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El presidente diputado Carlos Torres Piña: Sí, inténtalo. 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: … desde mi lugar de emitir mi voto.  

 

La diputada : Señor presidente, Claudia Tello… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Estoy votando para que vean si aparece mi voto. 

Ya.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Ya. 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Ya apareció mi voto. Muchas gracias.  

  

La diputada : Señor presidente vimos la asistencia y ¿una votación?  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Van dos votaciones ya diputada, del punto cuatro y del 

punto cinco. 

 

La diputada : Perfecto, muchas gracias.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Bueno, ya se registraron las votaciones. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital 23 votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones. Señor presidente, mayoría 

por la afirmativa.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Son 24. 
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La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Veinticuatro votos a favor, 0 abstenciones y 0 

en contra.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Gracias, secretaria. Se aprueba por mayoría este 

dictamen en sentido negativo. Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el punto número 6m 

lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la iniciativa con 

proyecto de decreto por el que reforma el Artículo 71 y se adiciona la Fracción decimosexta, al 

Artículo 4o, de la Ley de Vivienda. Le pido a la secretaria ponga a consideración ponga a 

consideración de ustedes el dictamen.   

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. ¿Si alguna diputada o 

diputado quiere hacer el uso de la palabra?  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Adelante, diputado. 

 

El diputado : Buenas tardes, compañeros diputados. Antes que nada, quiero agradecer a la Comisión 

de Vivienda por tomar en positivo esta iniciativa que hemos propuesto para atender dos problemas 

críticos en nuestro país: El primero la falta de una vivienda digna y el segundo la contaminación al 

medio ambiente. 

 

La iniciativa que he propuesto, que consiste en la reforma al Artículo 71 y la adición de la Fracción 16, 

al Artículo 4o, de la Ley de Vivienda, está dirigida a que se incluya en las nuevas construcciones de 

vivienda, al menos, una característica amigable con el medio ambiente. Con el uso de energías 

renovables, de energía, reciclado de agua y reconstrucción, diseño ecológico, azoteas verdes, entre 

otras, que permitan preservar el medio ambiente y mejorar la calidad de vida de las y los mexicanos.  
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Es importante subrayar que una construcción ecológica aporta diversos beneficios que ayudan a 

preservar nuestros recursos naturales, además de ayudar a mejorar nuestra calidad de vida, 

promoviendo ciudades responsables del agua, la energía eléctrica y, además, generando una mejor 

calidad de vida en el ambiente interior y exterior para las personas que habiten en dichos edificios.  

 

En este contexto, me alegra mucho saber que nosotros como legisladores y, sobre todo, como Comisión 

de Vivienda, estamos cumpliendo con nuestro cometido contribuyendo a brindar mejoras para la 

vivienda de nuestro país a través de soluciones sustentables. De igual manera, estamos cumpliendo con 

nuestro deber de cuidar nuestra nación, conexiones a la altura de la investidura que el pueblo nos ha 

brindado.  

 

Por este motivo, compañeros, los invito de manera muy respetuosa y compañeras diputadas, que 

forman esta Comisión de Vivienda, votemos a favor y consolidemos esta iniciativa de ley que dejará 

una huella profunda en la mejora de la vivienda y el cuidado del medio ambiente de nuestro país.  

 

Es cuanto, presidente.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchísimas gracias, diputado. ¿Alguien más que quiera 

hacer el uso de la palabra? ¿No? Si no hubiera, le pido a la secretaría tome la votación.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: No habiendo quién haga el uso de la palabra. 

Desde la plataforma digital, a fin de que los diputados realicen el voto en un solo acto (votación). 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Si hubiera algún otro diputado que haga falta de emitir 

su voto, secretaria, levante la votación.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente… la plataforma digital 25 

votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.  
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El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchas gracias, secretaria. Se aprueba por mayoría el 

dictamen en sentido positivo que presentó el diputado David Bautista Rivera.  

 

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el punto número siete: Lectura, discusión y en su 

caso aprobación del dictamen en sentido negativo a la iniciativa con proyecto de decreto que reforma el 

segundo párrafo de la fracción VI, con lo cual se recorre el párrafo subsecuente del artículo 29 de la 

Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores. Póngase a consideración el 

dictamen, diputada Jacquelina. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. Si alguna diputada o algún 

diputado quiere hacer uso de la voz. No habiendo quien haga uso de la palabra, ábrase la plataforma 

digital, a fin de que los diputados realicen el voto en un solo acto.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Si hubiera algún diputado que haga falta de emitir su 

votación, aún está a tiempo.  

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital 24 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por 

la afirmativa.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchas gracias, diputada. Se aprueba por mayoría este 

dictamen en sentido negativo.  

 

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el punto número ocho, que tiene que ver con la 

lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen en sentido negativo a la iniciativa con proyecto 

de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Vivienda, en materia de igualdad 

de género. Adelante, secretaria. Ponga a consideración el dictamen.  
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La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. Si alguna diputada o algún 

diputado quiere hacer uso de la voz. No habiendo… 

 

La diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Presidente, presidente.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Adelante, diputada Ana Lilia.  

 

La diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: El voto va en poder del sentido en esta iniciativa que yo 

quiero decirles que son rescatables algunos señalamientos, pero platicando con alguien que conoce de 

este tema me hizo notar que podría darse en un momento dado discriminación en contra del hombre si 

se aplica tal cual como está propuesta la iniciativa.  

 

Yo le sugeriría al compañero Ernesto Palacios retirarla o cambiarle esas pequeñas situaciones que la 

hacen en este momento inconveniente. Por lo que en la opinión de compañeros dicen que se va a… la 

discriminación. Mi voto es a favor del sentido con ese señalamiento, que ya lo platicaremos con él en 

algún momento para -si él lo considera pertinente- hacerle los cambios requeridos.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Claro que sí, diputada. El dictamen va en sentido 

negativo por eso usted en los criterios nos señalan que nos establecen por parte del consejo del Instituto 

Nacional de la Mujer... Y efectivamente platicaremos con él para rescatar algunas cuestiones que 

puedan ser factibles. Le pido a la Secretaría ponga a votación el dictamen.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: No habiendo quien haga uso de la palabra, 

ábrase la plataforma digital, a fin de que los diputados realicen el voto en un solo acto (votación). 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: ¿No sé si algún diputado que esté pendiente a emitir su 

voto? Si no lo hubiera, le pediría a la Secretaría, pueda votar la votación.  
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La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital 24 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, se aprueba 

por mayoría.  

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchas gracias. Se aprueba por mayoría este dictamen 

en sentido negativo.  

 

Pasamos al siguiente orden del día, que es el punto número nueve. Lectura, discusión y, en su caso, 

aprobación del dictamen, en sentido negativo, a la iniciativa con proyecto que reforma y adiciona los 

artículos 44 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores y 185 de la 

Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado. Le pido a la 

Secretaría ponga a consideración, dicho dictamen.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Esta a discusión, ¿si alguna diputada o 

diputado quiere hacer uso de la palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra, ábrase la 

plataforma digital a fin de que los diputados realicen el voto en un solo acto (votación). 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: ¿No sé si hubiera falta algún otro diputado de emitir su 

voto? Bueno, que la Secretaría levante la votación. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital 26 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, se aprueba 

por mayoría. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Gracias, diputada. Se aprueba por mayoría de este 

dictamen en sentido negativo. 
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Pasamos al punto número diez, que tiene que ver con la lectura, discusión y, en su caso, aprobación de 

la opinión de la Comisión de Vivienda a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman, 

adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley Federal del Trabajo, de la Ley del Seguro Social, 

de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, del Código Fiscal de 

la Federación, de la Ley del Impuesto sobre la Renta y de la Ley del Impuesto al Valor Agregado. Se le 

pide a esta Secretaría ponga a consideración de ustedes, dicho dictamen.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión, ¿si alguna diputada o 

diputado quieren hacer uso de la palabra? Levanten la mano por favor. ¿Nadie quiere hacer uso de la 

palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra… 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Presidente. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Sí. 

 

La secretaria diputada Ana Lilia Guillén Quiroz: Nada más para hacer una pequeña participación. 

Les comento que estoy aquí en Cámara, pero como estoy… y dándole seguimiento a la sesión, pero por 

eso no me presenté allá, pero que se sepa que estamos donde tenemos que estar.  

 

Para decir presidente, que estamos de acuerdo con esta opinión, sobre la iniciativa que se presento que 

tiene que ver con el out sourcing, porque con estos cambios que se darán en la ley, los empleados dejan 

de tener deudo, un deudo que les alquila sin derecho a cotización de seguro, sin derecho a cotizaciones 

al Infonavit y pagándoles lo que desde su respectivo quieren pagarles y muchos otros beneficios que 

quedan del lado, desde el momento en que el out sourcing se aplica, como lo que es en este momento, 

como si fuéramos asalariados en tienda de… 
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Yo, estoy de acuerdo y me da mucho gusto que esta iniciativa, prevea la posibilidad todo lo que afecta 

a los trabajadores que, con su trabajo, con su fuerza, le dan a este país la riqueza a un… que este 

concentrada en pocas manos, pero que finalmente, ellos aportan su fuerza de trabajo, para generarla.  

 

Me da mucho gusto y quiero decirles que, a favor del sentido de esta opinión, porque repito, los 

trabajadores dejaran de tener dueño que alquile o venda… al trabajo, como si él fuera, repito, el dueño 

de los seres humanos que desarrollan las tareas de tal manera o precarizadas en absoluto. Muchas 

gracias, presidente. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Gracias, diputada Ana Lilia. Si no hubiera alguien más 

que haga uso de la palabra, le pido a la Secretaría levante la votación.  

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: No habiendo quien haga más uso de la palabra, 

ábrase la plataforma digital a fin de que los diputados realicen el voto en un solo acto (votación) 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: ¿Algún diputado que falta de emitir su voto? Está 

abierto el sistema todavía. Si no hubiera algún otro diputado que falte de emitir su votación, pedirle a la 

secretaria dé cuenta del resultado. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital: 22 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por 

la afirmativa. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Gracias, diputada. Se aprueba en mayoría esta opinión 

que emite la Comisión de Vivienda sobre los temas que señalábamos en el documento. Pasamos al 

siguiente punto del orden del día, que es el punto número 12 y que es la lectura, discusión y, en su caso, 

aprobación del calendario de sesiones de la Comisión de Vivienda, para el tercer año de la LXIV 

Legislatura.  
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Son algunas modificaciones que se emitieron, pero ocupamos aprobarlo. Por lo que le pido a la 

Secretaría ponga a consideración de ustedes. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Está a discusión. Si alguna diputada o diputado 

quieren hacer uso de la palabra. ¿Nadie quiere el uso de la palabra? Ábrase la plataforma digital a fin 

de que los diputados realicen el voto en un solo acto. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Diputado presidente, se cierra muy rápido y de repente 

pasan a otra votación y no da tiempo con el telefónico, falla mucho. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Sería bueno que nos lo manifestara, diputado, cada vez 

que pase eso para que si no puede acceder a su teléfono le tomemos la votación de voz y quede 

registrado en la Secretaría Técnica de esta comisión o para qué personal técnico de aquí de Cámara lo 

pueda orientar con todo gusto. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: En este momento la votación a favor y la anterior a 

favor que no pude, porque se cerró muy rápido, pero a favor las dos últimas. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Se abre por tres minutos la votación. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Pero no da tiempo con el teléfono, ahorita estamos aquí 

hablando y está cargando y cargando. Entonces, a favor esta y a favor la anterior. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Claro que sí, diputado. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Muchas gracias, diputado presidente. 
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El presidente diputado Carlos Torres Piña: Tal vez por la conexión tenga que reiniciar la laptop, 

pero ya tomamos nota de sus sentidos. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Ya la reinicié y no da tiempo. No se alcanza. 

  

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Okey, diputado. De todos modos, ya se registró su 

intención de voto por la Secretaría Técnica de esta y de la anterior votación. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Muchas gracias, diputado. Cualquier cosa en la 

siguiente, sino directamente me comunico con ustedes. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Correcto, diputado. Muchas gracias. 

 

El diputado José Francisco Esquitin Alonso: Gracias a usted. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: ¿Alguien más que haga falta de manifestar su vocación 

de los diputados? ¿No? ¿Nadie más? Le pido a la Secretaría dé cuenta del resultado de la votación. 

 

La secretaria diputada Jacquelina Martínez Juárez: Señor presidente, se registraron en la 

plataforma digital: 23 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por 

la afirmativa. 

 

El presidente diputado Carlos Torres Piña: Muchas gracias, se aprueba por mayoría este calendario, 

las modificaciones que se hicieron a las sesiones que se hicieron de esta comisión en este tercer año 

legislativo. Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es asuntos generales. No hay asuntos 

generales inscritos, solamente agradecerle al personal técnico de esta Cámara que nos han ayudado 

bastante para saber esta sesión semipresencial. Por supuesto, familiarizarnos un poco más, pero con el 

tiempo lo estaremos haciendo. Muchísimas gracias que nos hayan acompañado el día de hoy.  



 

Comisión de Vivienda 
Decimoquinta reunión ordinaria 

Martes 8 de diciembre de 2020 

Hoja 18 

 

 

 

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el número 13 de clausura. Agradeciéndoles a toda 

su presencia, los que están aquí y los que desde sus diferentes ubicaciones dieron seguimiento a esta 

sesión. Muchísimas gracias y buenas tardes. 

 

---o0o--- 


